
 
 

Protokoll fört vid årsmöte med IF Friskis och Svettis Visby. 
Lördagen den 4 april 2020 i föreningens lokaler på Norra Hansegatan i Visby. 
 

§1. Öppnade. Föreningens ordförande Leif Thomsson hälsade en liten men tapper skara medlemmar 

välkommen och förklarade årsmötet för öppnat. 

§2. Fastställande av röstlängd. Röstlängden med 16 röstberättigade fastställdes. 

§3. Val av presidium. Till att som ordförande leda årsmötet valdes Stefan Hallbom och till 

sekreterare valdes Eva Bofride. 

§4. Val av två protokolljusterare, tillika rösträknare. Till att jämte ordförande justera protokollet och 

vid behov räkna röster valdes Tina Hurtig och Bozena Bartnik. 

§5. Årsmötets behöriga utlysande. Årsmötet ansåg sig enligt stadgarna behörigen kallat. Kallelser 

har skett via hemsidan och i hallen från och med december 2019. Årsmötet ska kallas tolv veckor i 

förväg enligt stadgarna. 

§6.  Dagordning och procedurregler. Förslaget till dagordning fastställdes liksom att all omröstning 

sker via öppen votering förutom vid personval då sluten omröstning sker. 

§7.  Uppföljning av föregående årsmötesprotokoll. Förra årsmötesprotokollet har varit anslaget på 

hemsidan och har inte föranlett någon åtgärd och lägges därmed till handlingarna.   

§8.  Verksamhetsberättelse, förvaltningsberättelse samt resultat- och balansräkning för 2019. 

Ordförande Leif Thomsson, verksamhetschef Frida Engström och styrelseledamoten Charlotta 

Broström redogjorde för det gångna verksamhetsåret. Det konstaterades att föreningen har en stabil 

verksamhet och dito ekonomi. Verksamheten är uppdelad i två delar: idrottsföreningen och ett 

driftsbolag. Räknar man samman hela verksamheten visar 2019 på ett ekonomiskt överskott på 

723 000 kronor. Friskis&Svettis Visby har inte några skulder längre och ett eget kapital på två 

miljoner kronor.  

Ordförande passade på att tacka alla som bidrar till det fina resultatet, inte minst föreningens alla 

ideella funktionärer. 

Vad gäller verksamheten präglades 2019 av ett hejdundrande 30-årsfirande som pågick under hela 

året med en grande finale i form av 30-årsfest på Wisby Strand i september. Gymmet har genomgått 

en välbehövlig och uppskattad renovering. 
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(forts §8) 

Därutöver har mycket planering gjorts inför Friskis&Svettis riksstämma som skulle ha ägt rum i Visby i 

slutet av mars men som fick blåsas av på grund av coronakrisen. Stämman hölls istället i digital form 

och vi får istället Friskis&Svettis verksamhetsdagar till Visby i höst enligt planen. 

§9. Revisorernas berättelse. Charlotta Broström läste upp revisionsberättelsen. 

§10. Fastställande av resultat- och balansräkning. Årsmötet beslutade att fastställa årets resultat, 

288 735 samt balansräkningen, 1 052 629. 

§11. Beslut om ansvarsfrihet. Årsmötet beslutade att ge styrelsen ansvarsfrihet för det gångna 

verksamhetsåret. 

§12. Fastställande av medlemsavgifter. Styrelsen hade föreslagit oförändrade medlemsavgifter 

vilket också blev årsmötets beslut. 200 kronor för vuxna och 100 kronor upp till 19 år ska därmed 

fortsätta att gälla. 

§13. Propositioner. Styrelsen hade lämnat två propositioner till årsmötet. 

Årsmötet beslutade att:  

- ändra åldersgränsen för rösträtt på föreningens årsmöte, från lägst 15 till lägst 12 år för att anpassa 

oss till Riksidrottsförbundets stadgemall för idrottsföreningar.  

- att ta bort ordet ”firma” ur stadgarna när det handlar om föreningens namn. 

§14. Motioner. Inga motioner hade inkommit till årsmötet.  

§15. Verksamhetsplan och budget för 2020. Föreningen har lagt en budget som går i linje med förra 

årets, inkluderat uppräkningar av kostnader och höjning av träningskort i linje med index. 

Anmärkning: Föreningen märker redan av konsekvenserna av coronakrisen och utmaningen för den 

nya styrelsen är att möta den fortsatta krisen med stor uppmärksamhet och hög beredskap. 

§16. Arvode för revisorer och styrelse. Revisorerna betalas enligt avtal. Styrelsen har inga arvoden. 

§17. Antal ledamöter i styrelsen. Valberedningen föreslog en utökning av antalet ledamöter från sju 

till nio ordinarie ledamöter (8 ledamöter+ordförande). Årsmötet biföll förslaget.  

§18. Val av ordförande. Till ordförande för föreningen fram till nästa årsmöte valdes Peter De 

Clairac. 

§19. Val av styrelseledamöter. Till ledamöter valdes Eva Bofride för 1 år (omval), Malte Nilsson för 1 

år (nyval), Andreas Stengård för 2 år (nyval), Ethel Forsberg för 2 år (nyval), Elisabeth Söderbäck för 2 

år (nyval), Elin Nysten för 2 år (nyval). Kvarstår på mandat från förra årsmötet gör Patrick Ryott och 

Marika Olofsson. 
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§20. Val av revisor. Årsmötet beslutade att välja Martina Ronquist, Grant Thornton, som föreningens 

revisor för en tid av ett år. 

§21. Valberedningens arbetsordning. Inga förändringar är aktuella i valberedningens arbetsordning 

varpå den liggande godkändes för ännu ett år.  

§22. Val av valberedning. Till valberedning för ett år valdes Lisa Engström (sammankallande) och 

Carina Annas. En plats är därmed vakant och de valda ledamöterna får årsmötets uppdrag att ansluta 

ytterligare en person vid behov. 

§23. Övriga frågor. En medlem frågade om vårt hyresavtal och möjligheten att förhandla ner hyran 

på grund av coronakrisen. Leif Thomsson svarade att sådana samtal pågår med hyresvärden.  

§24. Avslutning. Årsmötets ordförande Stefan Hallbom tackade för uppmärksamheten och riktade 

även ett tack till alla som drivit verksamheten på ett föredömligt sätt under året. Därefter avslutades 

årsmötet och avtackning av presidiet och avgående ledamöter vidtog. 

Leif Thomsson, Marie Martelleur, Charlotta Broström och Elisabeth Österdahl avtackades för sin tid i 

styrelsen med blommor och applåder. 

 

Vid protokollet 

 

Eva Bofride 

 

Justeras: 

 

------------------------------------------               

Stefan Hallbom, mötesordförande  

 

------------------------------------------------       ------------------------------------------------------ 

Tina Hurtig, justerare                                 Bozena Bartnik, justerare 
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